

# 牵着“牛鼻子” 过上“牛日子”

## 7头牛犊 让高利萍成为脱贫致富的模范代表



时间倒退到5年前,被纳入建档立卡贫困户时,高利萍无论如何也不会想到,自己以后是靠牵“牛鼻子”,脱贫过上“牛日子”的。4年前,高利萍靠7头小牛犊起家,到如今,高利萍的农场里,已经有300余头牛。“日本有神户牛肉,希望中国能有高利萍牛肉!”谈及未来,高利萍满怀希望,牛肉深加工继续做大做强,自己能成为脱贫攻坚历史的见证者。 □ 记者 吴善良/文 黄洋洋/图

### 建档立卡 戴上“贫困帽”

“我患有慢性肾衰竭,孩子有精神残疾,曾经两度离婚,还是贫困户……”说起自己的遭遇,高利萍的脸上始终保持着微笑。

高利萍是阜阳市界首市田营镇姜楼村人。2002年,22岁的高利萍与第一任丈夫步入婚姻殿堂,并生下第一个孩子。然而,命运却同高利萍开了个玩笑,孩子出生后不久,就被查出患有婴儿痉挛症。之后,丈夫丢弃患病女儿。在“疯了一样”找了三个月后,高利萍最终与丈夫离婚,并带着女儿回到家乡。

2012年,经人介绍,高利萍重新组建家庭,并生下一对双胞胎儿子。可是,平静的生活没能持续太久。2014年,高利萍被诊断出慢性肾衰竭,第二段婚姻也就此结束。最终,高利萍带着三个孩子回到了娘家。自己和大女儿的治疗费,再加上日渐长大的孩子们的生活费,让本就不富裕的家庭雪上加霜。

2015年,高利萍被纳入了建档立卡贫困户。

### 7头牛犊 助她脱贫

田间地头的生活未能改变高利萍想要脱贫的决心。高利萍在等,她在等一个机会。弟弟的战友在合肥附近

开了养牛场,高利萍在合肥看病期间,顺路参观了一次。也正是这次的参观,让高利萍萌生了养牛的想法。

“我自己小时候也养过牛,听他一讲,感觉自己一下子找到了人生方向。”高利萍回忆,此后,自己在治病之余,多次前往养牛场学习养牛技术。历经7个多月的学习后,高利萍成为了师傅口中的“天赋人选”。

技术是有了,可是开办养牛场的本钱却依旧没着落。后来,在镇村和帮扶干部的指导下,高利萍拟写了一份家庭农场成立计划。2016年初,弟弟帮忙借款,镇政府帮助协调,高利萍在大家的帮助下,建起了占地2000平方米的界首市圆梦家庭农场。

2016年7月,养殖场建成后,她引进了7头牛犊,经过短期育肥后出栏,首次盈利2万元。看到希望后,高利萍又引进30多头牛犊,扩大了养殖规模。2017年初,她又流转了村里160亩土地,其中40亩用于育肥养殖,120亩用于种植小麦、玉米等作物;2017年底,养殖场存栏量达60头,出栏量高达300头,扣除饲料、人工等各项成本,净盈利27万元,实现了高质量稳定脱贫,并成为村里脱贫致富的模范代表。也正是在2017年,高利萍脱贫了。

### 心怀感恩 脱贫不忘扶贫

目前,高利萍的圆梦家庭农场总投资1000万元,种植面积达400亩以上,养殖面积达到5000平方

米。农场已建成一期育肥养殖厂房、二期西门塔尔牛繁育基地,三期的熟食深加工项目正在计划中。农场共流转村中200亩土地,其中20亩用于育肥养殖,180亩用于种植小麦、玉米、土豆等作物。2019年,圆梦家庭农场更是实现盈利158万元,成为村里脱贫致富的模范代表。

“看着村民们还在贫困中,我不能不帮啊!”高利萍介绍,自己的家庭农场就是得益于大家的帮助才能成立,现在自己脱贫了,更加不能忘记乡亲们了。高利萍也确实是这样做的,脱贫后高利萍借助自己农场,采取一系列优惠措施,让附近村民一同搭上致富快车。

目前,高利萍的农场中有员工160人,管理人员16人,长期工人和阶段工人160余人。其中留守妇女100余人,贫困户76人。此外,农场还与35户贫困户签订了托管协议,其中种植14户,养殖21户。

“贫困户养牛可在农场寄养,除了牛和饲料,其他场地、疫苗、水电和技术之类的,均由农场提供。”高利萍介绍,土地流转,贫困户每亩能拿到600~800元,如果是做工的话,长工月薪900元~1000元不等,短工50元一天。

此外,高利萍还热心于公益事业,成立了“雨鑫慈善基金会”,资助了42名贫困孩子,帮助周边50户贫困户增收致富。现如今,在田营镇,像高利萍这样牵着“牛鼻子”过上“牛日子”的人越来越多。

## 中部第一,我省省属企业实现利润总额70.4亿元

星报讯(记者 祁琳) 4月26日上午,记者从安徽省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉:今年一季度,我省省属企业实现利润总额70.4亿元,位居中部地区第一,在加回免收通行费、免除中小微企业房租等政策性减利32.6亿元后,利润总额可达103亿元,利润降幅低于全国地方国有企业34.3个百分点。尽管冲击较大,但省属企业顶住压力稳住了“基本盘”。

据悉,截至2月15日,28户省属企业集团公司全部实现复工复产;截至2月29日,11户省属工业企业所属省内226家工业生产型企业全部复工复产;截至3月18日,省属企业362家二级企业全部复工复产。

在全面复工复产基础上,省属企业加快推动满产超产,14户工业企业产能利用水平达到去年的95%左右,铜陵有色集团、马钢集团、淮北矿业集团、省能源集团等6户企业超过或达到去年水平。

此外,我省全力推动省属企业404个续建项目和946个新建项目早建成、早投产、早见效。加快实施省属企业20项关键核心技术和产品攻关清单,加快推进113项“高新基”重点创新示范项目建设。今年将积极推进混合所有制改革,选择1~2家具备条件的省属企业推进集团层面的混合所有制改革,推进合肥新桥机场产权多元化改革。

## 人工智能研究院签约落地合肥高新区

星报讯(赵明玉 记者 沈娟娟) 4月26日,科大先研院、人工智能研究院与10家单位签订战略合作协议,其中,合肥高新区与合肥综合性国家科学中心人工智能研究院签订战略合作协议。

据介绍,4月26日,10个项目正式签约,人工智能研究院和合肥高新区、安徽大学、安徽医科大学签约,科大先研院与龙芯中科技术有限公司、科大讯飞股份有限公司、新华三集团、平安科技(深圳)有限公司、创谷资本集团、长鑫存储技术有限公司、中国电子科技南湖研究院等签约,项目涉及技术开发、产业发展合作、研究生联合培养等方面。相关负责人透露,这些项目的成功签约落地,将有力推动合肥综合性国家科学中心建设,加快培育壮大新

动能,推进科技成果向现实生产力转化,助力我省经济社会高质量发展。

记者了解到,合肥综合性国家科学中心人工智能研究院是由安徽省和中国科学院共同发起设立、参照国家实验室体制机制建设运行的新型研发机构,中国科学技术大学是研究院的依托和管理单位,中国科学技术大学先进技术研究院是研究院的前期依托建设单位。

相关负责人说,积极利用研究院的技术和资源优势,推动合肥高新区人工智能产业聚集,服务合肥高新区科技创新和经济发展,助力合肥高新区建设国家新一代人工智能创新发展实验区,把中国声谷打造成为具有国际影响力的人工智能产业基地。

## 单品最高降幅达63.91% 安徽完成35种药品集中带量采购

星报讯(郭先龙 记者 于彩丽) 4月26日,省属公立医疗机构药品采购联合体与谈判成功企业签约仪式在合肥举行。来自26个医药生产企业代表与18家省属公立医疗机构采购联合体牵头医院正式签署中选产品确认书。据悉,35个药品带量采购谈判议价,平均降幅35.16%,单品最高降幅达63.91%,年度可为患者及医保基金节约2.99亿元。这也意味着,安徽省在全国率先开展的未过一致性评价药品带量采购“破堤”行动取得阶段性成效。

据介绍,安徽省开展药品采购制度改革试点,以未过评药品集中采购为突破口,抓住临床常用药关键环节,化解非过评药品“质杂价乱”难题,突破非过评药品采购堤坝,成功完成头孢菌素、抗肿瘤两大类35个药品带量采购谈判议价,平均降幅35.16%,单品最高降幅达63.91%,年度可为患者及医保基金节约2.99亿元。

## 泾县医保局: 为战“疫”添彩 为“两定”换新衣

为方便参保群众到医保定点医疗机构和药店就医购药,泾县从4月开始,统一悬挂新的医疗保险“两定”机构标牌——泾县基本医疗保险定点医疗机构和泾县基本医疗保险定点零售药店。据悉,该县目前共有医保“两定”机构217家(含村卫生室),遍布城乡,方便了参保群众就医购药。同时,为防止未纳入医保的医疗机构和药店与已定点的“两定”机构混用,违规提供医保服务,泾县医保局按统一规格制作了新的“两定”机构标牌,本月中旬全部发放并挂牌到位。 □ 郎曼宁 张萍 曹开发